

Brali smo

MOSKVA — Ruski predsednik Putin je med prvim zasedanjem svoje vlade v letu 2023 izgubil živce in javno “oblajal” ministra za trgovino in industrijo. Mnogi se verjetno sprašujejo, ali mu počasi popuščajo živci. Podobno je sicer ravnal že večkrat v preteklosti.

LJUBLJANA — Po osvojenih volitvah očitno prihaja čas za izstavljanja računov. Ministrica za javno upravo Sanja Ajanović Hovnik naj bi v sredo predstavila osnutek sprememb plač najvišjih funkcionarjev v državi. Glede na poročanje medijev se bodo osnovne plače najvišjih funkcionarjev podvojile. Po domače, predsednik vlade in kompanija si bodo iz danes na jutri nakazali enkrat več, kot so prejeli do sedaj in hkrati povečali drastično razlike med najnižjimi in najvišjimi prihodki.

NEW YORK — Iran smrtno kazen uporablja za zastraševanje javnosti in zatiranje nasprotnikov, usmrtitve protestnikov brez ustreznega sojenja pa pomenijo ubijanje, ki ga je odobrila država, so danes sporočili iz urada ZN za človekove pravice (OHCHR).

LJUBLJANA — Država hoče Katoliško cerkev obdavčiti bolj, kot je bila v socialistični Jugoslaviji. Katoliška cerkev se je zaradi napovedane dodatne obdavčitve njenih nepremičnin znašla v precej nelagodnem položaju. Država bi namreč zakonodajo tako spremenila, da bi župnije morale občinam plačevati tudi nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča za objekte v bogoslužni rabi, iz česar so bile doslej izvzete. Pritožbe župnij so že na mizah odgovornih ministrstev.

NANTES — Skrajni levičarski aktivisti so vdrli v dom starejšega francoskega para in ga razglasili za zatočišče za prosilcev za azil. Vnuk starejšega para, ki je lastnik nepremičnine, je podvomil, ali v Franciji še obstaja pravna država.

LJUBLJANA — Razvpiti vodja politikolesarjev Jaša Jenull meni, da so ulice njegove in da ima monopol nad uporom, zato upokojencem odreka pravico do protesta.

MOSKVA — Po podatkih ruskega vladnega statističnega instituta je tretjina Rusov (preko 40 milijonov) odvisna od pokojnine ali državne pomoči in 31 milijonov Rusov šteje državno pomoč kot glavni dohodek. Od ljudi, ki jih v glavnem vzdržuje država, je 70% starejših od 60 let.

LJUBLJANA — Razpoke v Golobovi stranki: Predsednica sveta stranke Gibanje Svoboda Mirta Koželj je odstopila s te funkcije, so za STA potrdili v stranki. Koželjeva, sicer tudi predsednica zdravstvenega sveta na zdravstvenem ministrstvu, naj bi se v luči težko pričakovane zdravstvene reforme tako povsem posvetila delu na tej funkciji, so sporočili iz stranke.

BRUSELJ — Število nezakonitih prehodov zunanjih meja Evropske unije je bilo lani približno 330.000, je danes sporočila agencija EU za mejno in obalno stražo Frontex. Ob tem je opozorila, da gre za najvišje število od leta 2016 in predstavlja 64-odstotno povečanje v primerjavi z letom 2021. Z letošnjim letom pa Slovenija več ne varuje del zunanje meje Evropske unije, temveč Hrvaška. A ker Golobova vlada ni bila sposobna zajezi prestopov, poleg tega še odstranjuje ograjo na meji s Hrvaško, bo naslednje leto število prehodov ilegalnih migrantov še več.

LJUBLJANA — Tovarna Šumi je v luči varčevalnih ukrepov zaradi visokih cen energentov 1. januarja začasno ustavila proizvodnjo bonbonov in žvečilnih gumijev v Krškem. Proizvodnja bo po navedbah portala neuradno ustavljena do konca marca. Podjetniki pa so že konec leta 2022, potem ko je vlada sprejela paket pomoči gospodarstvu, opozarjali, da je vladna pomoč premajhna in da lahko pričakujemo stečaje podjetij.

LJUBLJANA — Še ena klopota za Goloba: Sindikat carinikov Slovenije je za 13. februar napovedal začetek stavke zaposlenih na Finančni upravi RS (Furs), poroča STA. Med drugim zahtevajo dvig izhodiščnih plač za pet plačnih razredov za vse uslužbenke Fursa, štiriodstotni dodatek k plači kot nadomestilo zaradi prepovedi opravljanja drugih dejavnosti in nezgodno zavarovanje.

MOSKVA — Po zahtevi stotin zdravnikov se je zdaj tudi številna skupina ruskih odvetnikov obrnila na predsednika Putina z zahtevo, naj preneha s preganjanji in poniževanji Andreja Navalnija. Njihov govorec odvetnik Viktor Drozdov imenuje to "resnična in prava mučenja", Navalnija pa označi kot "kolega", ki so mu odvzete človekove pravice.

LJUBLJANA — Boris Tomašič je v oddaji Kdo vam laže nanizal kompilacijo izjav ministrov, poslancev, aktivistov iz prejšnjega tedna, da bi obelodanil trenutni kaos. »Ne morem mimo občutka, da Golobova vlada v resnici ne vlada, ampak ustvarja popoln kaos. Kjer vsakdo skrbi za svoje parcialne interese, ni nobenega koncepta, strategije, ampak se gasi vsepovprek. Letijo kot muha brez glave.

Prejšnji teden so se predstavili novi ministri, stari ministri, ena velika zmeda. En minister govori eno, drugi drugo, predsednik vlade dela po svoje. Recept za katastrofo.«

VATIKAN — Državni tajnik kardinal Parolin bo leto obiskal Azerbajdžan, je naznanil veleposlanik pri Svetem Sedežu. Poudaril je “važnost odnosov Bsku z Vatikanom za izmenjavo pogledov na dialog med civilizacijama in religijama.

LJUBLJANA — Afera, v katero je vpleten premier Golob, polni naslovnice tujih medijev. “Tajni pakt: Slovenski premier z državnim denarjem financiral Kurtijevo volilno kampanjo?! V igri je celo 100 milijonov evrov”, je naslov škandalozne zgodbe, ki se je znašla na naslovnici srbskega Kurirja. “Kurti obtožen za malverzacije težkih 100 milijonov evrov, vmešana slovenska družba Gen-I”, pa poroča srbski portal K1 Info. Čeprav se o omenjenem škandalu na veliko poroča tudi drugod po Balkanu, pri nas vlada pravcati medijski mrk, kot da nas omenjena zgodba sploh ne bi zadevala.

STRASBOURG — Na tisoče članov iranske diaspore iz vse Evrope je v 16. januarja demonstriralo proti represiji iranskega režima. “Tukaj sem v imenu Evropskega parlamenta in v imenu 500 milijonov evropskih državljanov, da vam povem, da smo z vami ... Da so ženske, moški, študentje, ki so uprli v Iranu, navdihnili svet,” je na velikem shodu v podporo protestnikom v Iranu zatrdila predsednica Evropskega parlamenta Roberta Metsola.

LJUBLJANA — Minuli teden, 9. in 10. januarja 2023, je policija z uspešno zaključno akcijo ter več kot 50 hišnimi preiskavami tako v Sloveniji kot Avstriji razkrila razvejano kriminalno združbo, ki je iz svojih celic v Kranju in na Jesenicah preprodajala velike količine prepovedane droge (heroin, kokain, konopljo, amfetamin, ekstazi), določeno drogo (amfetamin in konopljo) pa celo sama proizvajala oziroma gojila.

KIJEV — Vojna v Ukrajini je zašla v pat položaj, vendar se bo bojno ravnovesje morda premaknilo, potem ko je Britanija objavila, da bo Kijevu poslala težke tanke zahodne izdelave, za katere je Ukrajina že dolgo prosila zahodne države.

LJUBLJANA — Vseslovenski protest upokojenk in upokojencev bo v Ljubljani potekal 1. februarja. Organizator protesta je civilna iniciativa Glas upokojencev Slovenije, ki vladi Roberta Goloba sporoča, da živimo v državi, v kateri se mnogi borijo za preživetje. Če ne bodo uslišani, bodo svoje aktivnosti še stopnjevali. “Ne

podcenjujte upokoјencev,“ še sporočajo vladi.

MOSKVA — Skupina ruskih državljanov iz province Išimbajsk v Baškortostanu je Putino poslala odprto pismo, v katerem pravi: »Vi ste ustvarili totalitarni režim, podoben nemškemu nacističnemu ... branite samo pravice policije, ki je vedno pripravljena ubijati navadne ljudi; kaj boste pa končno počeli brez ljudstva?«

LJUBLJANA — Skupina neodvisnih zdravnikov je v svoji analizi razkrila, da imajo zasebniki s koncesijo več opredeljenih oseb kot zdravniki v državnem zdravstvu, kar je posledica slabe organizacije in upravljanja. Prav tako ugotavljajo, da so prav zasebni izvajalci oziroma svobodni zdravniki družinske medicine osnova za dostopno javno zdravstvo.

LJUBLJANA — Kot kaže, se veliki ljubezni med volivci in vlado bliža konec. Januarska raziskava Vox Populi za Dnevnik namreč razkriva, da je z delom Golobove vlade več nezadovoljnih kot zadovoljnih. Vladajoča stranka Gibanje Svoboda je povrh vsega edina parlamentarna stranka, ki se ji priljubljenost ni zvišala, na lestvici najbolj priljubljenih politikov v državi pa polzi tudi “čudežni deček na vseh področjih” Robert Golob.